

До Председателя на Научно жури
Конституирано със заповед № Р-109-293/30.05.2018г.
на Ректора на МУ-Варна

СТАНОВИЩЕ

На доц. д-р Георги Михайлов Арабаджиев, дм
Началник КАИЛ, „УМБАЛ“Проф. д-р Стоян Киркович“ АД,
Медицински факултет, Тракийски университет, Стара Загора

Относно:

Провеждане на конкурс за заемане на академична длъжност „доцент“ по научната специалност 03.01.38 „Анестезиология и реаниматология“, професионално направление 7.1. Медицина, област на висше образование 7. Здравеопазване и спорт към Медицински университет - Варна, Факултет „Медицина“, Катедра „Анестезиология, спешна и интензивна медицина“.

Бяха ми предоставени пълния набор от документи, изискуеми според Правилника за развитие на академичния състав в Медицински университет „Проф. д-р Параскев Стоянов“ - Варна.

Оценката ми на кандидата се базира на критериите и показателите за оценяване при провеждане на конкурс от Научно жури за заемане на академични длъжности в Медицински университет - Варна в съответствие със Закона за развитие на академичния състав в Република България (ЗРАСРБ), Правилника за прилагане на Закона за развитие на академичния състав в Република България (ППЗРАСРБ), Закона за висшето образование (ЗВО) и Правилника за дейността на Университета.

Информация за кандидатите в конкурса:

Д-р Боряна Найденова Иванова-Събева е единствен кандидат в обявения конкурс.

Д-р Иванова-Събева е завършила медицина 2004 г. във ВМИ Варна.

От 1998 г. е специалист по Вътрешни болести, а 2004 придобива специалност по „Анестезиология и интензивно лечение“. От същата година е и член на Европейската асоциация по анестезиология.

Придобива специалност „Магистър по здравен мениджмънт“ през 2006 от Факултет „Управление и информатика“ на УНСС - София. През 2008 преминава обучение за квалификация по анестезиология към Европейската фондация за усъвършенстване на анестезиолози (FEEA).

Придобива образователна и научна степен „Доктор“ през 2015 г., по научната специалност „Анестезиология и реаниматология“ в МУ - Варна.

Професионалната и ангажираност като анестезиолог започва 1995 г. в отделение по „Анестезиология и интензивна медицина“ при КАХИМ на ВМА, МБАЛ - Варна. Една година (2011-2012) работи като началник отделение по „Анестезиология и интензивно лечение“ към СБАЛ на онкологични заболявания „д-р Марко Марков -Варна“ ЕООД.

От 2012 е ординатор към КАИЛ на УМБАЛ „Св. Марина“ ЕАД, Варна

Д-р Иванова-Събева е главен асистент от 2016 г. към Катедрата по анестезиология, спешна и интензивна медицина на медицинския университет „Проф. д-р Параскев Стоянов“ - Варна.

Извършва научно-изследователска дейност и участва редовно в научни форуми в сраната и чужбина.

Членува в български и европейски научни дружества. Добре владее английски и руски езици.

Изисквания за заемане на академичната длъжност „доцент“:

Анализът на предоставените ми документи съобразно Правилника за развитие на академичния състав на МУ-Варна - показатели и критерии, показват че участника в конкурса покрива критериите представени като изисквания за заемане на академичната длъжност „доцент“.

Кратка характеристика на представените научни трудове

Научноизследователските интереси д-р Иванова-Събева са насочени главно към проблемите на анестезията в колоректалната и чернодробна онкохирургия, динамиката и тенденциите в нарушенията на хемостазиологичните и биохимични проследявани параметри.

Проучванията на д-р Иванова-Събева върху нарушенията в кръвосъсирването са представени в дисертационния и труд, самостоятелна монография на английски език и 6 публикации. В по две публикации е разгледана динамиката на промените в чернодробните ензими и С-реактивния протеин. Тенденциите и предизвикателствата на анестезията при чернодробна резекционна хирургия при ниско и високообемни центрове в 5 публикации. Не малка е и научната продукция в съавторство с водещи за страната хирурзи в областта на колоректалната и хепатална хирургия.

Проведените изследвания върху международните научни комуникации и институционализацията на изследванията представляват интересни наукометрични проучвания.

Д-р Иванова-Събева е ангажирана с преподавателска дейност по анестезиология и интензивно лечение приблизително 200 часа годишно към Медицинския университет - Варна, видимо от представената справка за учебна натовареност.

Заклучение:

Анализът на представената документация за цялостната научно-изследователска дейност на Д-р Боряна Найденова Иванова-Събева, дм показва че тя отговаря на изискванията на Правилника на МУ - Варна за заемане на академичната длъжност „доцент“.

Гореизложеното ми дава основание да оценя положително цялостната дейност на д-р Иванова-Събева и предлагам на Научното жури по конкурса да гласува положително за избирането на д-р Иванова-Събева за „доцент“ по научната специалност „Анестезиология и реаниматология“.

Доц. д-р Георги Арабаджиев, дм



03. 09. 2018